

# 为新就业群体撑起防暑绿荫

范学琴 汪启湖

近期,天长市委社会工作部统筹安排,联合交通、市场等行业主管部门,对新就业群体开展慰问,送上防暑、洗漱等用品,让他们“清凉一夏”。

入夏以来,天长持续高温酷暑。货车司机、出租车驾驶员、快递员、外卖员等新就业群体,仍驰骋于街头巷尾,穿梭于商圈楼宇,奔跑于楼栋小区,为市民提供着最接“地气”的服务。

“司机兄弟,快来歇歇脚、喝喝水、降降温吧!”7月26日上午,室外气温三十七八摄氏度。在天长市交通运输物流行业协会,天长市委社会工作部和交通运输物流行业党委志愿服务队的志愿者忙着招呼。他们将一箱箱矿泉水码放整齐,把防暑用品分装成一份份。货车司机、出租车驾驶员们陆续前来领取,脸上洋溢着笑容。

“今年夏天时间较长,货车司机为了生计,也为了服务大众,每天到处奔波,非常辛苦。感谢你们送来的防暑用品,感谢政府对新就业群体的关心!”该市交通运输物流行业协会工会主席徐勇说。

连日来,天长市总工会、交通局、市场局的工作人员和志愿者,先后到各快递、外卖公司,为快递员、外卖员送去价值5万元的藿香正气水、清凉油、绿豆、西瓜等物品,切实为户外劳动者撑起“清凉保护伞”,帮助他们平安度夏。

该市广陵街道二凤社区党群服务中心“红蜂驿站”全天开放,快递员、外卖员陆续进来休息,或刷手机,或看看电视,清凉舒适的环境让他们轻松片刻。“我们党群服务中心为新就业群体每天免费开放空调、提供矿泉水,让他们歇歇脚、充充电、避避暑。”二凤社区党委书记王延龙指着心愿墙上的便利贴,笑着说,“你看,小哥们写的‘像回家一样’就是对我们最大的肯定。”

自2023年底开始,为帮助新就业群体人员解决就餐、休息、饮水、充电、娱乐等问题,二凤社区党委在天长市委组织部、市委社会工作部和市总工会的指导下建起了“红蜂驿站”,并作为“书记领办”项目参加省级专家评审,获评2024年度村(社区)书记领办项目“优秀

奖”。经过一年多的实践探索,“红蜂驿站”功能早已超越当初为骑手提供临时休息场所的设想。这里曾举办过新就业群体集体生日会、开设过安全警示教育课、组织过季节性礼包发放,甚至薄利经营的社区老年助餐点也为新就业群体人员提供了优惠套餐。今年暑期,二凤社区联合爱心商家,为周边新就业群体免费送上解暑饮品。

除“红蜂驿站”外,路边的“户外劳动者服务驿站”、商场内的“爱心驿站”也为新就业群体提供着清凉服务。城区共38个驿站,基础设施完备,空调、饮水机、微波炉一应俱全,部分站点还配备了医药箱,藿香正气水、清凉油等防暑药品时刻待命。

夏日送清凉,清风醉人心。天长市社会各界通过开展送清凉活动,开放驿站和休憩场所,为新就业群体身体“降温”、心里“增温”。这一份份清凉,不仅驱散了夏日的炎热,更凝聚了社会各界对新就业群体的浓浓情意,让他们在辛勤工作的同时,感受到家一般的温暖。



连日来,郑集镇团委精心打造暑期课堂,巧借该镇678乡愁记忆馆这一独特文化载体,融汇文化传承、科学探索、非遗体验、爱国主义教育的特色活动,为乡村青少年的夏日编织出既充实又温暖的成长画卷。图为孩子们在馆外开展的“井上添花”创意涂鸦活动。

闵家慧摄



## 乡愁馆里的暑期课堂

### 石梁镇:召开夏季安全生产工作部署会

本报讯 7月25日,石梁镇召开夏季安全生产工作部署暨安全培训会,分析当前安全形势,部署相关任务,提升整体安全意识和防范能力。镇相关分管负责人、安委及应急办工作人员、重点工贸企业负责人、各村(社区)党组织书记与安全员、部分“九小场所”经营者代表近两百人参加培训。

会议通报了当前安全生产领域面临的形势与存在的共性问题,邀请了该市消防救援大队和相关安全领域的专家进行了专题辅导。专家围绕消防安全

知识普及、日常检查要点、初期火灾扑救、应急疏散逃生等方面,进行了系统地讲解培训,有效强化了参会人员的安全管理知识、风险识别能力、应急处置能力。

针对高温、雷电、汛期等季节性特点,会议明确要求各单位务必压实主体责任,扎实开展隐患排查治理,加强消防安全、用电安全、危险作业监管等重点领域的防范措施,切实保障夏季安全生产形势持续稳定,为人民群众生命财产安全奠定坚实基础。

## 乡愁馆里的暑期课堂

### 永丰镇:开展困境儿童暖心帮扶活动

本报讯 为深入践行“我为群众办实事”实践活动,切实关心困境儿童成长需求,近日,永丰镇团委联合天长市白塔湖莲藕芡实专业合作社支部委员会,开展“暑日暖童心 陪伴助成长”困境儿童暖心帮扶活动。

在此次活动中,永丰镇团委为每个孩子准备了一份学具大礼包,里面包括课外书、笔记本、铅笔、字典等学习用品,还有一份慰问金,旨在帮助孩子们解决学习上的困难,让他们能够安心学习。“谢谢哥哥姐姐们,我们会用这些铅笔写好字的。”孩子

眼里充满了喜悦。

长效关怀,守护成长。此次活动共发放慰问金3600元,学具大礼包18份,覆盖了辖区所有困境儿童。永丰镇将继续关注困境儿童的成长需求,建立困境儿童关爱长效机制,定期开展学业辅导、心理疏导、亲情陪伴等活动,为孩子们提供持续的帮助和支持;也希望通过此次活动,带动更多的社会力量参与到困境儿童关爱行动中来,共同为孩子们撑起一片蓝天。

(李庆华)

### 大通镇:举办退役军人业务知识竞赛

本报讯 近日,大通镇“庆‘八一’、忆荣光”退役军人业务知识竞赛举行。六支退役军人代表队齐聚一堂,用熟悉的专业素养与协作精神,重温肩头使命,献礼建军节。

赛场上,退役老兵们精神饱满、斗志昂扬,围绕法律法规、优抚安置、就业创业等多个核心领域知识展开激烈角逐。题目不仅考验专业深度,更体现服务社会的实践价值。老战士们思维敏捷、沉着应答,现场掌声不断。他们以扎实的理论功底与

积极的精神风貌,展现了“退役不褪色”的军人风采。

本次竞赛是大通镇深化双拥工作、传承红色精神的重要实践,以赛促学、以学促干,有效提升镇内退役军人服务保障工作专业水平,进一步激发退役军人服务社会、奉献家乡的热情。大家纷纷表示,将持续精进业务能力,在推进乡村振兴、融入地方发展中再建新功,以奋斗续写新时代退役军人的卓越篇章。

(俞登文)

### 千秋街道:为暑期安全保驾护航

本报讯 暑假期间,千秋街道聚焦未成年人暑期安全与成长需求,在部分社区精心开设暑期托管班,不仅为辖区职工子女提供学业辅导与兴趣培养服务,更将“防溺水”安全教育作为重中之重,为孩子们的暑期安全保驾护航。

为切实解决职工家庭子女暑期“看护难”的问题,筑牢未成年人安全防线,千秋街道积极整合社区资源,在长泰、滨湖、西湖三个社区开设暑期托管班。托管班面向辖区内一到六年级小学生或6至12周岁职工子女,尤其是双职工子女,提供“课业辅导+兴趣拓展+安全守护”的一站式服务。在课程设置上,托管班不仅涵盖暑假作业辅导、科普知识普及、体育锻炼、经典阅读、创意手工等常规内容,更创新性地将“防溺

水安全教育”融入日常管理,通过系统化、常态化的安全课程,让孩子们在充实假期生活的同时,将安全意识深植心中。

为确保防溺水安全教育的专业性与实效性,千秋街道邀请蓝天救援队等专业志愿者走进托管班,通过案例分析、情景模拟、互动问答等形式,详细讲解夏季溺水高发原因、易发生溺水的危险区域、如何识别危险信号,以及“六不准”等防溺水基本常识。志愿者现场示范并指导孩子们学习心肺复苏、溺水急救法等相关急救动作,让孩子们在演练中掌握自救与互救技巧。“托管班不仅帮我们解决了孩子无人看管的难题,还特别注重孩子的安全,专门安排了防溺水课程,让我们特别放心。”家长们对此纷纷点赞。

(周通)

## “企呼我应”促转型强动能

本报讯 在精准收集涉企诉求的基础上,天长市持续优化服务,高效解决问题,将涉企诉求“三单”工作法的成果转化

为发展动能,创优营商环境,推动企业转型与创新升级,以实际行动彰显“企呼我应”的实效。

位于天长市金集镇的京发铝业,在政府部门的高效协调下,投资4000多万元的新设备顺利投入使用,仅用一周时间便完成天然气接入,彻底解决了企业的用能瓶颈,保障了新生产线的顺利投产。

据企业负责人朱良科介绍,气转电的接入改造和新设备的投入使用,预计为企业降低50%以上的生产成本,同时为企业后续扩大生产规模及电子材料的转型升级奠定了良好的基础。

“天长市政府部门保姆式的服务,让好政策、好措施跑在企

## 以全流程服务升级优化营商环境

本报讯 近期,天长市发展和改革委员会以优化营商环境作为核心目标,通过全流程服务升级,以专业、高效、透明的服务举措,持续为营商环境注入“软实力”。

以平台效能跃升夯实营商环境根基。坚持服务关口前移,聚焦交易平台一线服务效能提升,牢固树立“应快尽快、应办尽办”理念,全面推行业务“即来即办、一次办结”,构建“全流程贯通、闭环式管理”的高效运行模式,实现项目从招标计划发布到档案归档全程在线和无缝连接。深度赋能数字化转型,依托全流程电子化、智能辅助评标、信息自动归集等手段,持续压缩交易环节时限,显著提升交易确定性。让“指尖操作”取代“线下奔波”,以主动服务、精准服务、高效服务为市场主体减负松绑,切实以平台服务效能之“进”,激活营商环境优化之“能”,按下市经济高质量发展“快进键”。

以精准服务举措激活营商环境活力。创新建立“一对一”项目联络机制,为交易主体提供涵盖政策精准解读、流程精细指导、电子平台应用及风险专业提

示等全周期、全链条“保姆式”服务,通过简化环节、压缩办理时限、优化材料清单,实现交易流程的效能提升,让交易主体在高效便捷服务中感受营商环境的持续优化和暖心温度,有效激发市场主体活力。

以拓宽融资渠道破解营商环境堵点。聚焦市场主体普遍反映“融资难、担保贵”这一核心痛点,搭建多元化、便捷化的融资渠道,推出智能化云金融服务,大力推广电子保函的应用。今年1至7月,累计办理8309宗电子保函,替代传统现金保证金16.41亿元,有效缓解企业资金周转压力,切实降低制度性交易成本,以实实在在的举措打通营商环境中的资金梗阻。

天长市发展和改革委员会将以更高标准、更实举措,不断深化全流程电子化改革,提升精准服务水平,创新破解企业难题,全力打造公开透明、便捷高效、服务一流的公共资源交易环境,以交易服务“软实力”的持续提升,为天长市经济社会高质量发展注入更强动力、提供坚实保障。

(胡寿芳)

## 做好2025年全国1%人口抽样调查工作

本报讯 为扎实做好2025年全国1%人口抽样调查工作,近日,天长市统计局举办天长市1%人口抽样调查区域划分和抽样框整理培训会,天长市各镇街人口统计专业负责同志及业务骨干共30余人参加了此次培训。

区域划分是做好人口抽样调查的基础性工作,是直接影响调查数据准确性和代表性的关键环节。此次调查培训采取流程讲解和程序实操相结合的方式,系统讲解了国家抽样方案和区域划分的原则方法及注意事项,重点演示了区域划分标绘系统的操作方法、边界确认和建筑物标绘等

关键环节技术处理,详细解答了天长村级边界确认相关的疑难问题。

本次培训紧扣调查工作核心要求,既有政策解读,又有技术指导,既有流程规范,又有实操演练,有效提升了天长市人口调查业务骨干的专业技能与责任意识,为调查工作顺利开展提供了坚实保障。该局将对照国家调查方案时间表,持续加强业务指导,适时开展“回头看”检查,严把调查数据质量关,全力推动区域划分、抽样框整理等前期工作落地见效,为后续正式调查的高效实施奠定坚实基础。

(许其军 徐先华)

## 党员教师进法院 学法明责砺初心

本报讯 夏蝉鸣唱,法治润心。近日,天长市法院迎来一群特殊的“法治学员”——乔田小学党员教师代表。

在法院干警的引导下,各位教师代表先后参观党建文化长廊、少年法庭及未成年人法教育长廊,开展了一场融合党性教育与法治实践的深度研学之旅。

参观结束后,党员教师纷纷表示,肩负着培养新一代社会主义建设者和接班人的重任,回去

后会将所见所闻所悟融入日常教学,为孩子们的健康成长筑起坚强的法治屏障。

据悉,本次活动是天长市法院深化法治副校长协同机制的重要探索,也是面向教育系统延伸法治服务、赋能法治校园建设的有力实践。天长市法院将持续深化法治副校长履责模式创新,通过“订单式”法治服务供给与常态化交流机制,提升法治教育与司法实践的融合深度。

(陈文娟)